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DEPARTEMENT DE STT SUJET:  COMPTABILITE
Classe : 1ere ACC TRIMESTRE 2 Duration : 2H 

En stage au cabinet comptable EKAMBY, le chef service met à votre disposition trois dossiers indépendants 
à traiter obligatoirement.

Dossier 1 : comptabilisation et contrôle des opérations courantes
Dossier 2 : travaux de fin d’exercice
Annexe 3 : comptabilité analytique de gestion

DOSSIER 1 : COMPTABILISATION ET  CONTROLE DES OPERATIONS COURANTES  /15 
POINTS

L’entité « SA BEBE EYIDI » BP 4050 Maroua,  met à votre disposition les documents en annexe 1 et 2

Travail à faire N°1

1.1 Compléter les factures en annexe 1 et 2 10 pts
1.2 Passer au journal de l’entité «  3 BEBE EYIDI » les écritures nécessaires en 

inventaire intermittent
5 pts

DOSSIER 2 : LES TRAVAUX DE FIN D’EXERCICE                       / 18  POINTS

Sous dossier : 1Les amortissements    /6 points

Le 01/06/2018, un matériel de bureau est acquis à 6 000 000 et mis en service le 01/07/2018. La somme de 
ses amortissements au 31/12/2021 est de 4 200 000. Mode linéaire

Travail à faire 

2.1 Calculer le taux d’amortissement constant de ce matériel       3    pts
2.2 Calculer et comptabilisé l’amortissement de l’exercice 2022 3 pts

 Sous dossier 2     Les dépréciations  / 10 points

Les renseignements relatifs aux clients douteux de l’entité ETAME au 31/12/2015 en annexe 3 et 4 sont les 
suivants :

Annexe 4
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Documents et matériels autorisés : plan de compte OHADA et calculatrice non programmable.
Avant de traiter le sujet, vérifier qu’il comporte les pages 1/4  à 4 / 4 



NOM
S

Créances 
TTC

Règlements 
courant 
2016

Provision 
au 
31/12/2015

Observations 

TIKI 1 192 500 954 000 50% Porté disparu
MANGA    429 300 - 40% Porter la provision à 

60%
ONDOUA    181 260 59 625 - Totalement 

irrécouvrable
SIMO    596 250 - - On espère recouvrer 

70%
FATIMA    238 500 95 400 70 000 Perte probable 40%

Travail à faire :

2.1 A partir de l’annexe 3 présenter l’état des créances douteuses et irrécouvrable de 
cette entité (annexe 4 à rendre avec la copie)

8 pts

2.2 Passer au journal de l’entité ETAME les écritures de régularisation au 31/12/2016 4 pts

 

DOSSIER 3 : LA COMPTABILITE ANALYTIQUE DE GESTION  / 7 POINTS

Au cours du mois de février 2021 ; l’entité MBI a acheté 10 000 Kg  de matière 
première. Elle a utilisé 2000 heures de main d’œuvre directe pour produire 1000 
articles. Elle a enfin vendu 1 000 articles à 55 000 l’unité. 

La répartition des charges indirectes de cette entité respecte les données suivantes :

 Charges 

 Centres 
auxiliaires Centres principaux  

 Entret
ien 

Adminis
tration  

Approvisio
nnement  

Atelie
r  

Distri
butio
n 

 Totaux 
primaires

1 000 
000 

2 000 
000 1 000 000 

4 000 
000

2 000 
000 

 Répartition
secondaire

- Entret
ien

- Admin
istrati
on 

 -  40%
-

20%
30% 

30%
50% 

10%
20% 

 Nature 
d’unité 
d’œuvre   

 Kg de 
matière 
achetés.

H.M.O.
D
 

Nombr
e 
d’articl
es 
vendu
s 

Troisième travail à faire     :
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3.1 Achever  le tableau de répartition des charges indirectes 
(annexe 5 à rendre avec la copie)

7pts

 

Annexe 1             

                                          SA BEBE EYIDI
                                             BP : 4050
                                              MAROUA
 
                                                                                          DOIT :
                                                                                          CICAM
                                                                                           BP : 3040
                                                                                              Douala
Facture N° V-75                                    du 20/01/2020
 Marchandises  8 000 000
 Rabais 5% …………………….. 
 NC 1 ……………………..
 Remise 10%  …………………….
 NC 2  …………………….
 Escompte 2%  …………………….
 NF  …………………….
 Port facturé  …………………….
 TVA/m’ses (19,25%)  ……………………
 TVA/port (19,25%)  ……………………
 NAP TTC  …………………..
 Règlement moitié en espèce et moitié par traite N°12

Annexe 2

                                               Ets BALLA
                                               BP : 3953
                                                Yaoundé 
                                                                                        SA BEBE EYIDI
                                                                                        BP : 4050 
                                                                                        MAROUA
Facture N°A-20  du 22/01/2020

 Marchandises
………………………
.. 

 Rabais 5%
 ……………………
….

 NC 1
 ……………………
….

 Remise 10%
 ……………………
…

 NC 2
 ……………………
….

 Remise 15%  ……………………..

 NC 3
 ……………………
….

 Escompte 4%
 ……………………
….

 NF     4 186 080
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 Emballages consignés HT          15 000
 Port avancé TTC          19 250 

 TVA 19,25%
 ……………………
…..

Règlement 1/3 à crédit et le reste par chèque bancaire 

Annexe 4 : état des créances douteuses de l’entité ETAME au 31/12/2016

 Clients 
         Créances 

 Règlement
Solde  Provision  

 Pertes 
HT TVA  

 TTC HT  TTC HT  2015 2016 
         

          
          
          
          
          
                                                          Totaux      

Annexe 5 : tableau de répartition des charges indirectes

 Charges 
Totaux
 

       Sections 
auxiliaires                        Sections principales  

 Administr
ation 

Entreti
en  

Approvisionne
ment  

Atelier
 

     
Distributio
n  

Totaux primaires
Répartition 
secondaire

- Administr
ation

- Entretien 

 

 

 

………………
…

………………
…..

...........

....

…………
…..
…………
…..

 
…………………..

…………………….
……………………

 ………
……

…………
…
…………
…

 ………………
…….

………………
…….
………………
…….

Totaux secondaires
 

 ……………
……..

…………. 
….

…………………….
. 

…………
…. 

………………
….. 

Nature d’unité d’œuvre (NUO)

 Kg de 
matières 
achetées HMOD

Nombre de 
produits 
vendus 

 Nombre d’unité d’œuvre (nUO)  ……………… ………… ……………

 Coût d’unité d’œuvre (CUO)  ………………… ………… ………………
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